

Tisková zpráva

Pardubice 23. června 2015

V Pardubicích byla zahájena putovní interaktivní výstava „I já chci mít vzpomínky na dětství“

Přiblížit široké veřejnosti problematiku pěstounství je cílem informační kampaně Ministerstva práce a sociálních věcí Právo na dětství. Na pardubickém hlavním nádraží byla v úterý zahájena putovní interaktivní výstava „I já chci mít vzpomínky na dětství“, která je jednou z aktivit kampaně. Za účasti zahraničních hostů rovněž proběhla odborná konference „Pěstounství je profese“.

„Chceme představit problematiku pěstounství z pohledu pěstounů, odborných pracovníků, kteří s pěstouny i ohroženými dětmi pracují, psychologů, ale také z pohledu samotných dětí, kterých se toto téma dotýká,“ uvedla Zuzana Jentschke Stöcklová, náměstkyně ministryně pro sociální a rodinnou politiku. Výstava přibližuje problematiku pěstounství zajímavou a zábavnou formou (interaktivní kvízy, edukativní videa). Děti své pocity a zážitky vyjádřily výtvarnými pracemi. Dětské návštěvníky výstavy se pak prostřednictvím zábavných kvízů mimo jiné dozvědí více o svých právech.

V průběhu léta výstava zavítá vždy na týden do vybraných měst po celé České republice. Z Pardubic poputuje do Plzně, Karlových Varů, Ostravy a dál. Její zahájení v Pardubicích doprovázela také odborná konference „Pěstounství je profese“. Ta účastníkům, odborníkům z oblasti péče o ohrožené děti a rodiny, poskytla prostor pro výměnu informací, zkušeností a dobré praxe v nových přístupech (např. pěstounské péči na přechodnou dobu, poskytování služeb pěstounům a jejich vzdělávání nebo péči o děti se specifickými potřebami). Konference se zahraničními hosty nabídla účastníkům i několik workshopů.

Zahájení výstavy se zúčastnil také Pavel Šotola, člen Rady Pardubického kraje zodpovědný za sociální věci a neziskový sektor. „Pardubický kraj se systematicky zabývá problematikou náhradní rodinné péče, vyhledáváním pěstounů a rozvojem služeb pro ohrožené rodiny. V současné době se připravujeme na změny, které jsou spojené s transformací systému péče o ohrožené děti, a k těmto změnám patří především podpora ohrožených rodin a podpora pěstounství. V tomto směru je zajisté důležitá osvěta, proto doufám, že i tato výstava přispěje ke zvýšenému zájmu o pěstounskou péči,“ uvedl.

„Pokud je to jen trochu možné, mělo by mít dítě někoho svého, osobu, která ho přijímá, věnuje mu výlučnou pozornost, lásku a poskytuje mu tak bezpečí v životě a světě, který ho obklopuje. Poskytuje mu podmínky pro jeho vlastní sebepřijetí. Takovou péči mohou ohrožené děti dostat zejména v náhradní rodině, ty nejmladší právě v pěstounské péči na přechodnou dobu,“ uvedla během tiskové konference k zahájení putovní výstavy dětská psychologka Ivana Janišová.

Více o kampani Právo na dětství najdete na webových stránkách www.pravonadetstvi.cz. Kampaň je součástí Akčního plánu k naplnění Národní strategie ochrany práv dětí pro období let 2012–2015.

Petr Habáň,
tiskový mluvčí